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CONFIGURATION DE L’ESPACE
Exemple
Une pyramide régulière à base carré de côté ! = 4!$ et de 
hauteur ℎ = 6!$
1. Calculer l’aire de la base 
2.Determiner son volume 

Réponse
1. L’aire de la base

'( = ). )

'( = 4!$ .4!$

'( = 16!$ ²
2.Son volume

, =
'(. ℎ

3
avec '( = 16 !$.

ℎ = 6 !$

, =
16!$./ 6!$

3
, = 32 !$1

1. Pyramide régulière.
Formules

q Aire latérale ('3)

q Aire de la base (AB) à base carré

q Aire total (AT )

'5 = '3 + '(

q Volume d’une pyramide ,

'7 =
8 . 9:

2

8 : Périmètre

9: : Apothème

'( = ). ) C: Carré

, =
'(. ℎ

3

'(: Aire de la base

ℎ: E9FGHFI
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2. Cône de révolution
Formules

Exemple
Un cône de révolution de rayon ! = 3$% et de hauteur ℎ = 4$%. La 

génératrice de ce cône est ( = 5$%.

1. Calculer l’aire latérale *+
2.Calculer l’aire totale *,
3.Détérminer son volume 

On donne - = 3,14
Réponse

1.Aire latérale 01

*2 =
3. (
2

( = 5 $%
3 =?
3 = 7 . -
3 = 2 . 3 . 3,14 ⇔ 3 = 18,84 $%

*+ =
18,84$% ×5$%

2
*2 = 47,1 $%<

Aire latérale *+
*2 =

3. (
2

Aire de la base *=
*= = !. !. -

Aire totale *,
*, = *2 + *=

Volume d’un cône ?

? = *=×ℎ
3

P : Périmètre

( : Génératrice

! : Rayon

ℎ ∶ ℎ(ABCA!
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CONFIGURATION DE L’ESPACE
3. Section d’une pyramide régulière FORMULES

ℎ"#$%$# "&'()%*# = ,×./'(0*# "&'()%*#

1"#$%$# "&'()%*# = ,2×1/'(0*# "&'()%*#

3"#$%$# "&'()%*# = ,4×3/'(0*# "&'()%*#

3*5 $'607 "&'()%*# = 3/'(0*# "&'()%*# − 3"#$%$# "&'()%*#

,: :;<==>:><?@ A< BéAD:@>;? @<E FD< , =
G;′
G;

s

O’

O
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Réponse
1. Le volume du pyramide !

" = $% . ℎ
3

ℎ = 8*+
$% =?
$% = *. *
$% = 6 . 6 ⇔ $% = 36*+/

" = 36 *+/×8*+
3

" = 96*+2

2
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CONFIGURATION DE L’ESPACE
4. Section d’un cône de révolution 

Formules
ℎ"#$%$ &ô(# = *×,-./(0 &ô(#

1"#$%$ &ô(# = *2×1-./(0 &ô(#

3"#$%$ &ô(# = *4×3-./(0 &ô(#

3$.5(& 06 &ô(# = 3-./(0 &ô(# − 3"#$%$ &ô(#

* = 859
85 (Coefficient de réduction)
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Application

Un cône de révolution de rayon ! = 3$% et de hauteur ℎ = 6$%.

() $*+,- $-. $ô)- ,0! +) ,10) ,0!011è1- 0+ ,10) 3- 10 405-. () 507. 8+-
9:′
9:

=
1
3

1. Calculer le volume = du cône

2. Calculer le volume =′ du tronc du cône

On donne > = 3,14

= = 56,52 $%C

Réponse

1. volume du cône D

= =
EF ×ℎ
3

EF = ! . ! . >

= 3 . 3 . 3,14 ⇔ EF = 28,26 $%J

= =
28,26 $%J×6 $%

3
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2) Le volume du tronc du cône !′
#$ = # − '

avec # = 56,52 ,-.

' =?
Calcul du volume du petit cône '

' = 01×# 3'4, 0 = 1
3

' = 1
3

1
×56,52 ,-1

' = 1
27×56,52 ,-

1 ⇔ ' = 2,09 ,-1

!$ = ;<, <= >?=#$ = 56,52 ,-1 − 2,09 ,-1


